1. Teilklausur TM III 3. Dezember 2007

Aufgabe 1 [ 21 Punkte |
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Ein Massenpunkt (Masse m) bewegt sich aus der skizzierten Ruhelage auf einer glatten
Bahn. Zwischen den Punkten A und B wirkt auf den Massenpunkt die verdnderliche Kraft

F(z) = mao (2% —1). Von B an bewegt sich der Massenpunkt auf einer Kreisbahn mit
Radius 7.

a) Berechnen Sie die Geschwindigkeit des Massenpunktes im Punkt A.

b) Im Punkt A hat der Massenpunkt die Geschwindigkeit v4. Berechnen Sie seine
Geschwindigkeit im Punkt B.

¢) Im Punkt B hat der Massenpunkt die Geschwindigkeit vg. Berechnen Sie seine
Bahngeschwindigkeit vc und die Normalkraft N im Punkt C fiir ¢ = 60°.

Gegeben: h, r, m, g, ap, vainb) , vginc)
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